

СВОБОДА И ТРУД

Ежедневная общественно-экономическая, политическая и литературная газета. После праздников не выходит.

Адрес конторы и редакций: Минусинск. Большая ул., д. Метелкиной.

ПОДПИСКА на газету пока принимается на срок не свыше трех месяцев. Подписная цена: на 3 мѣс. — 6 р. на 1 мѣс. — 2 р.

Вся власть Учредительному Собранию.

На тему дня.

Вчера, 9-22 февраля, по распоряжению Минусинского военно-революционного комитета, конфискованы в типографии экземпляры вышесказанной нами экстремной болтовни с телеграммами о заключенном правительством народных комиссаров позорного сепаратного мира на предложенных Германией условиях и со статьей, посвященной тому же миру.

Телеграммы читатель найдет в сегодняшнем №, а статья погибла безвозвратно.

Требование мира без аннексий и контрибуций давно стало достоянием всей народной массы. И, когда эта масса была злостно обманута в своих ожиданиях, когда ей был преподнесен мир с аннексиями, и с контрибуциями, когда вся страна свергнута в пучину нового горя и бедствий, газета была нравственно обязана откликнуться, подблудить с читающей публикой своими грустными выводами.

Мы так и сдѣлали. Свободы личности, неприкосновенности жилища давно уж у нас не существует. Не существует и истинной свободы слова, пока еще голос печати, если не гремѣть мощным набатом, то все же мог раздаваться, призывая к осуществлению великих заветов правды и справедливости, давая правдивое освѣщеніе совершающимся событиям, бичуя обманщиков, насильников, захватчиков власти.

Теперь нас хотят лишить этой возможности. Начало уже сдѣлано.

Мы еще не прощаемся нашей дѣятельности. Мы попробуем бороться и дальше. Но заявляем, что никакая грубая сила не заставит нас изменить долгу журналиста, молчать о перах позорѣ, и, тѣм болѣе, восхвалять ему славословия.

И если мы встанем перед задачей — приостановить издание газеты до лучшего, теперь уже близкаго, времени или подчиниться новым ограничениям — то предпочтем первое. Читатель поймет и не осудит.

Берегите природу.

Близко то время, когда придется русскому народу позвать излом древней жизни. Чтобы не получалась такая же фрустрация, как в с древней старости, ему необходимо приобщить чужие мѣры ухода, подведя итоги прошлому.

История революцій всех стран показывает, что люди, устав от крови и волнений, всегда ищут успокоения на лонѣ материи — природы. Ищут усиленно и благо, если природа еще может дать его.

Но надо быть пророком, чтобы предсказать такое же явление и для Россіи. У нас стремление к природѣ проявится еще сильнее, т. е. революцію сопровождают война.

Даст ли у нас природа это успокоение? Земля наша велика и обильна, но порядка в ней нѣтъ. Увы, с тѣх пор, как впервые были сказаны эти слова, наша земля перестала быть обильною, хотя порядка в ней все еще нѣтъ, и понемногу величина ее все уменьшается и уменьшается.

Наша лѣса исчезают, как по мифической волшебной жезла, благодаря варварскому о нимъ обращенію.

Примѣр перед глазами. Минусинскій, Лугавскій и Б.-Искій сосновые бора, раньше источник голыши и ослот от летучих насекомых, — теперь полузасыпанная песком карьера на лѣсѣ.

Лѣсные звѣри вымирают. Диварь человек, не сознавая вреда, охотой не во время, успѣл многих из них отправить в область преданий. Ведем еще памятно время, когда собора партиями в сотни шкур продавались в Минусинскѣ. Нынче, на декабрьской ярмаркѣ в том же Минусинскѣ, соболей не было совсѣм.

Хорошо бы, конечно, если соболей не было бы только на рѣкѣ. Но главная бѣда в том, что, зная с этой стороны все Саяны, всю Сибирь, мы можем определенно сказать — время хорошей соболиной охоты прошло. Соболей, наше живое золото, неслезно безвозвратно. Лѣсные пожары, все сибирякам хорошо известное зло, каждое лѣто гуляют по Сибири, как казакъ та заведенный. Вспомним, сколько раз, уходя с пивника, обѣда или чая, мы забывали, вѣрнѣе, забывались, потушить костер. А из маленькаго костра возникал грандиозный мѣстный пожар. Горе нам. Мы сами же будем нуждаться в искатѣльной нашей услужливости природы.

В будущем ожидается расцвѣтъ промышленности. Опыт от той же природы люди потребуют при этом всей ее мощи.

Но сумеет ли природа удовлетворить все их потребности? Слишком, уже теперь, она истощена. Наши лѣсы, в руках болѣе заботливых, прокормили бы в десять раз болѣе народа. Теперь мы видим даже в жилищѣ Сибири, Минусинском уездѣ допотопную залежную систему и постоянные недороды. Мы не умеем беречь природу, а она источник нашей жизни. Вѣрнѣе, мы не знаем, как ее использовать рационально. В спеціальной лѣсной печати недавно (Лѣсной журнал Вып. 7-8, 1917 г.) очень подробно трактовался вопрос о национализации лѣсов, об устройствѣ в них правительственной лѣсной хозяйства. Результат получился ужасный. Если мы прежним темпом будем заботиться о наших лѣсах, то не раньше четырехлѣтій увидим их хотя бы в отдаленном порядкѣ. Главная причина — недостаток технических сил.

Итак во всем. Наши поля ждут агрономов, лѣса лѣсоводов, ископаемые богатства инженеров. Но гдѣ их взять? Жить четыре года нѣтъ возможности.

Наш народ не видит цѣнности образования, он к нему не стремится. Его постоянное недовѣріе к культурным начинаніям, его вѣковая вражда к интеллигенции, иррациональность этому. Долго еще не вытравить упорно укоренившуюся мысль: каждый прилично одѣтый гражданин — интеллигент, каждый интеллигент — барин, каждый барин — враг народа. Наши 80% неграмотных еще больше помогают этому.

В Минусинскѣ и его окрестностях сотни примѣров ежедневно подтверждают вышесказанное. Возьмем один примѣр: перенос частоту крестьянством считается насиліем и пустой вылашкой, произносом со стороны «бар». Нельзя даже сейчас думать о продуктивной работѣ в такой средѣ. Нужно ждать, пока она переродится. По время не ждет, скоро придется собирать плоды уже с древа новой жизни.

Тяжелая будет жатва; тѣм болѣе, что негдѣ послѣ нея отдохнуть. Чтобы считать прелесть первобытной природы, отдохнуть среди ея красок, нам нужно будет забираться в самыя отдаленныя дебри.

Вспомним Францію. Она еще до сих пор не оправилась от послѣдствій революціи. Ея вырожденіе, главным образом, обусловлено недостатком успокаивающей первобытной природы. Ей негдѣ было отдохнуть послѣ великой революціи, явилась общая нервность и, как слѣдствіе, — вымирание нации.

Будем надеяться, что в ближайшем будущем весь русский народ познает приобщеніе к культурѣ.

Тогда только новая жизнь даст хорошие плоды. Одной ласточкѣ, русской интеллигенціи, этого не сдѣлать.

В Бѣлоусов.

учительскій сѣзд

1.

1 февраля с. г. в д. Нижней Буланкѣ состоялся 3-й учительскій сѣзд Ермаковскаго района, на котором среди других резолюцій вынесены слѣдующія: 3-й сѣзд учащихся Ермаковскаго района, обсудив воззваніе Успенско-Урихайскаго учительскаго сѣзда, помѣщенное в 20-ом № газеты «Свобода и Труд», обращенное къ учащимъ всей Россіи, — нашел, что огульное обвиненіе в демagogіи, брошенное в этомъ воззваніи на всѣхъ учащихся средней и высшей школы, — совершенно неосновательно, не заслужено ими, в высшей степени оскорбительно и дѣйствительно вредно учительства, а учащимъ изъ провинціальных и уездныхъ школ, и дѣятельности учащихся всѣхъ категорій является одинаково угнетеннымъ, и участие средних школъ не дѣлаетъ сепаратныхъ выступленій, что-же касается членовъ правленій профессиональных союзов, то вѣдь они, будучи избранными, главнымъ образомъ, учащими низшихъ школ, не имѣютъ права говорить отъ лица всѣхъ учащихся, если-же они не выражаютъ мнѣній большинства, то могутъ быть переизбраны. Ввиду вышесказаннаго сѣздъ протестуетъ противъ несласлуженнаго оскорбленія, нанесеннаго учащимъ средних и высшихъ школъ и призываетъ учащихся всѣхъ категорій къ объединенію и дружной работѣ за инѣмъ народнаго просвѣщенія.

2) По поводу о повѣрочныхъ испытаніяхъ в текущемъ учебномъ году в вышесказанныхъ школахъ сѣздъ, считаясь съ необходимостью дать возможность мѣстному населенію быть знакомымъ с ходомъ школьнаго дѣла, находитъ желательнымъ пригласить в комитѣ текущаго учебнаго года на повѣрочные испытанія выпускныхъ учащихся — представителей с правомъ решающаго голоса по одному отъ слѣдующихъ организаций: Волостнаго комитета по народному образованію, школьнаго общества и не менѣе двухъ учащихся сельскихъ школ.

3) Сѣздъ считаетъ, что учительство не должно служить какой-либо политической партіи и призвано проводить в жизнь не какой-либо опредѣленной политической идеал, а идеи чистаго просвѣщенія и культуры; оно обязано и теперь, — несмотря на то, в какихъ рукахъ попадетъ власть в странѣ и какъ бы ни изменилась политическая обстановка, — хранить и укрѣплять слабые зачатки русской культуры и становиться на своемъ посту, пока есть хоть малѣйшая к ому возможность и лишь в томъ случаѣ, если власть возмущаетъ уваженіе учащихся с занимаемыхъ ими должностей или вообще преслѣдуетъ ихъ за политическія убѣжденія, учительство должно принять всѣ мѣры к ихъ защитѣ.

Учитель К.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ВНУТРЕННІЯ

Германцы возобновили военныя дѣянія. *)

МИНСК, 19 февраля. Только что здѣсь получено сообщеніе из Витебска о том, что германскія войска переправились через Двину, заняли Двинск и его ближайшія окрестности и направляются къ Пскову. К утру сегодняшняго дня получены свѣдѣнія о начавшемся сосредоточеніи войскъ австро-германцевъ на юго-западномъ фронтѣ.

Сепаратный мир. *)

ПЕТРОГРАД, 19 февраля. В ночь с 18 на 19 февраля Советъ народа, комиссаровъ отправил в Берлинъ слѣдующую радиотелеграмму: Берлин, правительству Германской имперіи. Советъ народа, комиссаровъ выражаетъ свой протестъ по поводу того, что германское правительство двинуло войска противъ Россійской совѣтской республики, объявившей состояніе войны прекращеніемъ и начавшей мобилизацію арміи на всѣхъ фронтѣхъ.

*) Телеграммы, отпечатанныя звѣздочкою, были помѣщены в вышесказанномъ намъ вчера, по вѣдомому извѣщенію, вечернемъ издѣаніи.

Рабоче-крестьянское правительство Россіи не могло ожидать такого шага уже потому одному, что не прямо, не косвенно ни одинъ изъ находившихся в состояніи перемирія сторонъ не предпринималъ никакихъ шаговъ прекращенія перемирія за 7 дней, как это обязались сдѣлать обѣ стороны по договору 2-15 декабря 1917 г. Советъ нар. комиссаровъ вѣдаетъ себя вынужденнымъ при создавшемся положеніи заявить о своемъ согласіи подписать мир на условіяхъ, которыя были предложены делегаціями четвертаго союза в Брест-Литовскѣ. Советъ нар. комиссаровъ заявляетъ, что отвѣтъ на точныя условія мира, предлагаемыя Германскимъ правительствомъ, будетъ данъ безотлагательно. Подписали: председатели Сов. нар. комиссаръ Ленин, нар. комиссар по иностраннымъ дѣламъ Троцкий.

Гада в Брестѣ. *)

МИНСК, 19 февраля. Сосредоточеніе австро-германскихъ войскъ на юго-западномъ фронтѣ ставится в связь съ воззваніемъ Украинско-Брестской делегаціи къ германскому народу съ просьбой о помощи. Воззваніе это разнашиваетъ русскіе германцамъ и даетъ имъ формальный поводъ для наступленія на Украину. По полученію в Смоленскомъ институтѣ свѣдѣній Брестъ сдѣлалъ мѣстомъ сосредоточенія украинской контр-революціи. Сюда съѣхались всѣ неарестованные и уцѣлѣвшіе члены генеральнаго секретариата вѣсь наиболѣе видные дѣятели буржуазной Украины. Всѣ гостицы и свободныя квартиры в Брестѣ переданы украинцамъ. Правительство пашной Центральной Рады предполагаетъ возобновить свою дѣятельность в Брестѣ в непосредственномъ контактѣ с германскими генералами. При соучастіи украинскіхъ памфилистовъ подготавливается походъ германцевъ на Украину.

Угрозы союзникам. **)

ПЕТРОГРАД, 17 февраля. В статьѣ под заглавіемъ «Созидники злоупотребили вашимъ терпѣніемъ» «Извѣстія» перечисляютъ всѣ преступленія представителей буржуазіи, совершенныя ими послѣ октябрьскаго переворота. Когда Духонину былъ отданъ приказъ открыть переговоры о перемиріи, представители союзныхъ мисій осмѣлились выступить противъ этого приказа с угрозами и довели дѣло до гибели Духонина. Союзныя посольства поддерживали Киевскую раду и побуждали ее производить такъ называемую национализацию арміи, что привело к полному разстройству всего фронта. Союзныя посольства финансировали раду, поддерживая ее борьбу противъ правительства Россійской республики. Союзныя посольства поддерживали Каледина, снабжая его артиллеріей, инвентаремъ и деньгами. Союзныя посольства шлохились в сношеніяхъ (сѣмъ не указано, рел.) и помогали создать контр-революціонный батальонъ Французская военная мисія стала источникомъ самой злостной брехливости и отравленной клеветы противъ революціонной дипломатіи Россійской республики. Союзныя посольства, не признавая совѣтской власти, считаютъ возможнымъ пользоваться гостеприимствомъ Россіи, в то же время создавая всякія затрудненія правительственнымъ учрежденіямъ. Союзныя посольства румынскую олигархію, контр-революціонную в своихъ замыслахъ противъ Россійской республики. Не было ни одного контр-революціоннаго выступленія или заговора, в которыхъ не принимали бы прямого или косвеннаго участія агенты союзныхъ державъ и члены военныхъ мисій, и которые не финансировались бы союзными посольствами. Совѣтское правительство проявляетъ в этомъ отношеніи величайшее долготерпѣніе, но всякому терпѣнію можетъ притти конецъ. Мы думаемъ, что наступилъ моментъ, когда союзныя посольства должны раз навсегда отказаться отъ преступныхъ попытокъ возмущенія.

вать на внутреннюю жизнь России при помощи подкупа, интриг, заговоров, лжи и клеветы. Если же они не считают возможным идти на такое самоограничение, то им надлежало бы сделать все необходимые практические выводы. Совсемным посольством гора повить, что правительство Российской республики может оказаться вынужденным принять необходимые практические меры, которые оно не способно будет улучшить положение между Россией и правдами классами всех стран, которые официально называют себя ее союзниками.

Возвращение народных комиссаров.

ПЕТРОГРАД, 5-21 февраля. Социалистическое отечество в опасности. Что бы спасти нашу родину, истерзанную страной от новых военных испытаний, мы пошли на величайшую жертву и объявили войну на равных условиях поднимать их условия мира. Наши парламентарии 20-7 февраля вечером выехали из Гибралтара в Дюнкерк, но до сих пор от них нет ответа. Пыльцею правительства очевидно, медлят с ответом; оно явно не хочет мира. Выполнив поручения капиталистов всех стран, германский милитаризм хочет задуть русских и украинских рабочих, крестьян, вернуть земли помещикам, фабрики и заводы в барскую власть монархии. Германские генералы хотят установить свой владычество в Петрограде и Киеве. Социалистическая республика советов находится в величайшей опасности. До того момента, как подымется и обхватит пролетариат Германии, свиданным долгом рабочих и крестьян России является защита республики советов против позорной буржуазии империалистической Германии. Совет народных комиссаров постановляет: первое, все силы и средства страны целиком предоставляются на дело революционной обороны. Второе, все советам и революционным организациям выданы в обязанность защищать каждую позицию до последней капли крови. Третье, железнодорожные организации и связанные с ними советы обязаны всеми силами воспрепятствовать в разгуле империализма оппортунизма и утайки сообщений. При отступлении уничтожать пути, взрывать и сжигать железнодорожные здания. Восьмое, подвижной состав: вагоны и паровозы немедленно направлять на восток и вглубь страны. Четвертое, хабизма и вообще захват равно великое злое имущество, которым грозит опасность опусты и руки прага, должна подвергаться безусловному уничтожению. Наблюдение возлагается на советы под личной ответственностью их председателей. Настоящие русские демократы, чтобы переговоры с германскими дипломатами опубликовывались, должны заставить германских империалистов выложить их аннексионистские планы. Провозглашение русской демократии демократических принципов, которые являются необходимой основой продолжительного мира поставило в затруднительное положение группы воюющих стран. Господствующий классы видят в триумфе этих принципов опасность своему классовому господству; они боятся новой эры социальной, политической и экономической эмансипации рабочего класса. Обращение России было направлено через головы господствующих классов. Оно обращено к рабочему народу всех стран, который не может ничего выиграть от империалистических целей аннексионистских авантюристов господствующих классов. Героическая рьяность русского народа уже создала сильное движение в пользу мира среди рабочих Германии и Австрии. Если рабочие Великобритании покажут германским рабочим также, как это сделали русские рабочие, что каждая воюющая нация должна отказаться от аннексии и принимать принцип самоопределения и своим собственным владыкам и колониям, тогда империалистический инстинкт не в состоянии будет заставить германских рабочих продолжать войну. Рабочие всех стран могут и должны согласиться действовать в том направлении, чтобы обеспечить все одинаково права на свободное развитие. Таково содержание требований русских. Они знают, что заставы империализма не в интересах рабочего класса, они больше тревожат и ослабляют германскую автократию. Действие русской демократии, во всяком случае, гораздо в большей мере ослабляет германский империализм, чем все рчи империалистических союзных государственных деятелей. Пусть британский рабочий класс соединится с русской революционной демократией в усиления в этом направлении. Предстоящая конференция рабочей партии даст ответ России на ее тревожный категорический призыв.

Превращение товарообмена с Китаем.

ПЕТРОГРАД, 5-18 февраля. Комиссариат по иностранным делам получил официальную телеграмму из Владивостока о том, что Пекинское правительство запретило вывоз товаров из Манчжурии в Россию, и также вывоз товаров из России в Манчжурию через станцию Пограничную, вследствие того, что Манчжурская ж. д. дорога прекратила посылку товаров вследствие повоздов на Владивосток. Эти действия Пекинского правительства совершенно расходятся с официальными заявлениями китайского посланника в Петрограде. Необходимо, в интересах добрососедских отношений русского и китайского народов, изменить это странное положение.

Война с Румынией.

ПЕТРОГРАД, 3-16 февр. Мы отираем наш ультиматум, добрый румынскому правительству по срок завтрашнего утра, чтобы принять наши условия, которые заключаются в следующем: Первое, немедленная эвакуация Бессарабии от румынских войск и действующих под предводительством Шорачева русских контр-революционеров. Второе, немедленный возврат всего захваченного румынскими властями имущества. Третье, безраздельный и полный русский войск через Румынию и Бессарабскую территорию. Четвертое, выдача генерала Шорачева. Пятое, выдача виновников кровавого убийства товарища Романова и разгром русских солдат матросов которых в Изнальте сразу было разбито 14 человек. Считаю своим революционным социалистическим долгом заявить что мы воюем против Румынского правительства, а не против румынских рабочих, крестьян и солдат, которых считаем нашими братьями и обещаем им нашу революционную поддержку для извержения буржуазно-помещичьего румынского правительства. Доводом до сведения всех революционных армий, что завтра, 3-16 февраля, с пяти часов начинаются военные действия в защиту революции. Подписали: Верховная коллегия по борьбе с румынской контр-революцией.

По России.

Похороны часохранителей.

В Екатеринбурге 31 января состоялось похороны четырех часохранителей, павших на Лутовской фронте. Похороны превратились в грандиозную массовую демонстрацию. Местный совет депутат день похорон не присутствовал. Много похорон центральный площадь перед кафедральным собором. Наместник Александров П. стоявший на площади снит; вместо него будет воздвигнут памятник свободии.

Гражданская война на юге.

ПЕТРОГРАД, 5-18 февраля. В 9 часов утра за станцией Виселки на линии Екатеринбург-Прованско железной дороге. Со стороны контр-революционеров, помимо офицеров и кадет, участвовали черноморский казачий полк, конные пехотинцы. Указанная часть перешла на нашу сторону. Около 8 часов вечера опозитель в ливень отступил. Убито нами несколько пулеметов, 2 орудия. Убитых у нас 10, у противника много больше. 14 февраля революционеры выскочили на Батайск, опозитель выгнал офицеров, батареи и юнкера бжились Батор. Батайск занят. Ростову предложено сдать, но ответ неизвестен. На станции Великовикской взято 7 орудий без прицелов, около 200 снарядов на орудия, около 300 ручных бомб, пудов 5 пироксилиновых шашек, 15000 италийских 40 тысяч русских винтовок.

Гражданская война в Сибири.

ИРКУТСК, 2-15 февраля. Установлено, что генерал Семенов имеет связь с начальником китайско-восточной железной дороги Хорватом и китайскими генералами Шу и Ми, при чем, мобилизовав 3 тысячи бывших офицеров, занял станции Даурия и Манчжурия, имея в составе своих войск китайцев. В Чуге, в виду близости Семенова, господствует бйкая гвардия; рабочая организация разогнана. Провозглашены массовые аресты. Остаются в провинции на России первая забайкальская дивизия казаков заявила о поддержке советской власти и предложила начать борьбу с Семеновым.

ПЕТРОГРАД, 5-18 февр. Чита занята 4-17 февраля войсками рабоче-крестьянской армии во главе которых стоит стальной стержень революционного фронтавое казачество, его вожди—выборный командный состав и начальник дивизии, казак Яков. Возстановлена действительность сов. деп.; провозглашена его власть. Все численней батареи перешли на сторону революции. Красная рабочая гвардия разоружает бывшую гвардию. Арестовано много офицеров. Высланы вооруженные отряды против Семенова. Из Иркутска отираются эшелоны солдат и казаков. Председатель 2-го всероссийского съезда советов Чумалетский.

Внешня.

ПЕТРОГРАД, 17 (4) февраля. В перешагнутой радиотелеграммы из Берлина сообщается, что в Англии движется против Ллойд-Джорджа накрывает, ожидается политический кризис. „Дейли-Невс“ констатирует, что Ллойд-Джордж первый раз не сможет выйти на свою старую и низкую орбиту. Парламент желает знать, будут ли Гек и Робертсон под французскими верховными командованиям. Нижняя палата должна ясно указать, что Англия управляет на Восток и не Версали. Актив под ерванский безусловно Гек и Робертсон при одобрении нижней палаты, что „Дейли-Невс“ возмущает демонстрация гбйба против Ллойд-Джорджа, признаю французской демократии сватиться против опасного интриганца, болшавизма. „Манч. Гв.“ и говорит, что Ллойд-Джордж занимается только провознесением митинговых пустых фраз. Французские правительственные органы ожидают о резолюции социалистического со-

южного союза, который переберет 2/3 поручает продолжение войны. „Матен“ сообщает о приращении союзников Вильсоном на союзничное свидание об установлении мирных условий. Буаженская газета сообщает о согласении Бессарабского парламента с оппозицией в Яссах для подготовки объединения Бессарабии с Румынией под названием республики Молдавия. Варшавская газета „Полоня Польска“ устанавливает, что войско против Российской республики польское войско было выставлено на польские земли. Пушкарский совет министров для обсуждения мбр, вызванных выходом России из строя. Румыния этого совета министров хранилась в тайне. Английский министр финансов Гейдерсон заявил на предвыборном собрании: долг британской демократии удалить всякое препятствие для создания общего мира, даже если бы этим препятствием явилось само теперешнее правительство Англии.

ПЕТРОГРАД, 17 февраля. Аген. Рейтера сообщает, что министр-председатель жюль Африка Ботко, совещаясь с депутатами всех областей по поводу сомнительного поощрения состава Южно-Африканской армии на фронте, выразился очень энергично против всеобщей воинской повинности, при введении которой придется отозвать обратно из Европы всех южно-африканцев, чтобы подлить возмущение в Южной Африке. На воскресном собрании Парижских социалистов социалистическая правительственная партия потеряла поражение. Цензура запрещает дословную передачу принятых резолюций, которые требуют скорейшего заключения мира на основе самоопределения народа, отмены военных кредитов, референдума в Эльзас-Лотарингии.

ПЕТРОГРАД, 11 февраля. По телеграфным сведениям в Австрии начались всеобщие забастовка с политическими требованиями демократического мира. Обострило положение сокращение продовольственного пайка. Железнодорожное движение прекращается. 19 января в Вилье газеты не вышли кроме „Арайттердаунг“. В бюджетной комиссии рейхстага принято предложение о созыве конференции. Считаю заявление Ллойд-Джорджа и Вильсона подходящей о новой мирных переговорах. П. Н. эс-де, предлагает не прерывать работ продовольственных предприятий, на коших, газовых электрических заводах, отключает дисциплину бастующих и призывает спокойно ждать результатов переговоров с правительством. Сообщено П. Т. А., что забастовка объявлена в Будапеште, Кривовице, Брунь. „Правда“ ставит австрийский сообщения в связь с Брестскими переговорами. Никогда не понималась так высоко водна револ. брожения в Европе. В образовании в Вилье, Будапеште советом рабочих депутатов газета видит, что массы рабочих пошли путем рабочей стачки и перешли через труд королевской придворной трижды проклятой оборонческой партии австрийских социал-предателей“. Базаров в „Новой Жизни“ оцнивает события в Австрии сдержанно. Он пишет: больше чем вероятно, что это как раз та заставка, которая, по пословице, во двлет весны. Даже в самом лучшем случае рич пока идет не о мировом пожаре, на котором все время спекулируют наши большевистские горе-дипломаты, фактически наступило на пороку у германского правительства; ани в предстоящей выходе из бол Австрии, как уже вышла из него Россия, позиция. Италия, ани в этом Базаров видит выигранный мировой демократии. Потери несомненно союзника и ани Австрия ослабев, бы германская коалиция и снова уравновесила силы, но это в действительности почти невозможный случай.

ХРОНИКА.

Подходный налог. Податной инспектор В. А. Краснокуцкий извещает, что последний срок подачи заявления ипательниками подоходного налога истекает 1-го марта по старому стилю. Лица не подавшие заявления в срок или не включившие в них требуемых законом сведений, подвергнутся штрафу до двухсот рублей; лица, давшие ложные сведения, могут быть оштрафованы в десятикратном против ставки налога размере.

Тяжелые дни городской Думы. Городская Дума переживает тяжелые дни 9 и 10 числа все повышение Думы были запоздано городской бюджетно-солдатским, и добавляющийся выдачи продовольственного пайка. Их положение тяжело, но не больше тяжело и положение городской Управы, которая при отсутствии ассигновки прилагала в Бусидия к разрыве шнуров этого насоблашого вопроса. Слушание у Управы оказался остаток от предыдущей выдачи пайка в размере 18000 р., который, однако, не должен был быть выдан, а наоборот, если и было выдано, то, где он и был бы зачислен в сумму начисленного комиссариата. Но Упрала внесла в Думу предложение выдать эти деньги за круговой порукой городской Думы. Денеж будет выдаваться в размере 6 р. за февраль месяц. Солдатки этим не удовлетворились, требуя за февраль вылачу такую же как и за январь, в размере 12 р. 60 к. Только

после долгих уговоров и разъяснений они согласились удовлетвориться выдачей в 6 р. за месяц. Солдатки устраивают собрание по поводу пайка и намерены обратиться за разъяснениями в Совет Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов.

От общества потребителей. Правление Минусинского городского Общества Потребителей, ознакомившись скорейшим образом со всем содержанием общего собрания и своевременной раскладкой всеми членам общества повесток, покорнейше просит с. г. членов общества, неоставивших в секретариате правлений своих адресов, сообщить таковыя правлениям словесно или письменно.

Конфискация. Вчера, 9-22 февраля, в типографии „Сотрудник“ и у разносчиков были конфискованы по распоряжению Минусинского военно-революционного комитета экземпляры вынужденного редакционной газеты „Свобода и Труд“ экстренного выпуска с телеграммами и статьей „Позорный мир“. Мальчики—разносчики задерживались и доставлялись в комитет, откуда по отобранным экземплярам освобождались. Несколько *экземпляров было отобрано у лубки на улице. Всего было продано около ста экземпляров. Нашлись спекулянты, которые покупали экземпляры из чужих рук и вечером продавали их по рублю.

Арест. Арестован и доставлен в Минусинскую тюрьму из Усть-Алканска фельдшер местной лечебницы Бауман. Арест стоит в связи с надблюдяющей в уваде оппозиции советской власти. Бауман завладал хозяйством лечебницы, и послезавтра, если он не будет освобожден в скорейшем времени, принуждена будет закрыться, так как кредит на ее содержание отсуается из Красноярска только после представления отчета за предыдущую треть. Составлением этого отчета Бауман и оми занят перед арестом, по его работам была прервана.

Крыша в котур. Газеты „Известия“. 10 февраля в Управлении Минусинской Уездной Народной Милиции получило сообщение, что в котур газеты „Известия“ была совершена кража трех рулоев мальчишеско-разносчиков Владимиром Голубовым и Михаилом Печерниным.

Письмо в редакцию.

21 (8) февраля, часа в 12 дня в Минусинскую и т. котуру пришла гр. Феодора Горват. Скрипникова и попросила у одного из служащих почтовую марку в 30 коп., каковой она была отпущена. Скрипникова, увидев стоимость марки, отпала от счастья, что она ей было свободно выдать марку на письмо, которое она хотела послать запиской, а в т. служащий занялся с другими и не видел, как гр. Скрипникова наклеив марку на письмо и не отдав его на заказной отда под установленную почтовую реписку, о письме в руках вышла из котуры. Опустила письмо в ящик, гр. Скрипникова является орбитно в котуру вместе со своим мужем гр. Скрипниковым, который обращается на заказной отда и заявляет: „дадите мне квитанцию на заказное письмо, адресованное в с. Савинку, Савинского тун. Скрипникову, которое недавно сделала мой муж.“ Служащие на заказной отда, конечно, сейчас же оросились выдать в ящике ода на принятое письмо о таком адресе и оказалось, что такого заказного письма не приважало, после чего, один из служащих пошел вынуть письмо из почтовых ящиков, помещавшихся в котуру у двери и на улице: не отпустила ли она туда по не знанию. Быв все оказавшись в ящике письма, и т. служащий довел их на арестов отда для просмотра, а гр. Скрипникова, во третья попусту время, казалась брать не в чем несвойных и т. служащих: „Здесь почтально все совершалось худого“ и т. д. в это время тов. почтальон предлоше Скрипникову письмо со словами: „Ваше письмо пошло в почтовый ящик, из которого и его и взял.“ Гр. Скрипникова, удивленная таким образом письма, отпущенное ей в ящик, пошло т. почтальону в руки, заявила, что этого не может быть, чтобы мое письмо оказалось в ящике. И т. служащий, несомненно в этом происшествии виноватые, выслушав такте бранные слова, как например „худогам“ не желает и чрез посредство почтового органа передать все происшедшее гласности.

М. И. Бориков.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ.

Календарь:

Св. муч. Влска, пр. Дмитрий, Бесоводо, Гавриила, Феодора, Смерть м. м. Скрипникова (1849).

Сегодня:

Собрание почетательного совета жонской гимназии. Ч. 4.

Врачи:

Залю, Е. Э. Степан, А. Топова. Княжиков, М. В. Гоголевская, А. Чувицкая. Овчинков, Б. М. Гордская земская больница. Рыжарев, А. Г. Угол Степан и Мартыновской, А. 22-32. Сафьянова, А. М. Улица Александра II, родильный приют. Шарпан, А. В. 1-я городская лечебница.

Редактор В. КУЗЬМИН. Издатель Т. во СОТРУДНИК.